

全家福



杜剑为田燕琴一家拍摄全家福。



2017年1月21日，田燕琴和孩子在出租屋里翻看相册。



2020年1月18日，田燕琴在制作熏肉。



2020年1月19日，田燕琴开着新买的轿车去超市购物。



2021年1月30日，田燕琴夫妇在车间合影。

近万张照片为新永康人幸福留痕



拍摄时间 2014年1月30日

听说 贵人 要来看看自己的近况 来自重庆的土家族妈妈田燕琴一大早就去买了水果。下班后 她急匆匆往家里赶 督促几个孩子收拾房间 迎接客人到来。

12月3日 记者见到了田燕琴一家心心念念的 贵人 我市摄影爱好者杜剑。只见他手捧相机 仔细观察着一家人的居住环境 居住条件改善了些嘛。是的 之前租住的是前面那幢。随后 田燕琴翻出相册内由杜剑拍摄的照片 如数家珍：这张是2014年杜老师第一次来家里 那时小儿子刚出生 这张是2018年 我们在香樟公园偶遇 这张是2020年买了新车 我们正准备去超市

2006年至2007年 田燕琴夫妇先后来永康务工。2014年1月29日 田燕琴的大女儿黄微参加了 华溪春潮 晚会演出 杜剑在电视机前看到她在接受采访时说 最大的心愿是有一张全家福。说者无意 听者有心。第二天 杜剑辗转联系上田燕琴 上门给他们拍摄了全家福。之后每一年 杜剑都会跟拍这家人 拍下一张张全家福及一个个生活瞬间。10年间 杜剑共为田燕琴一家无偿拍摄照片近万张。

在杜剑的镜头中 田燕琴一家的眼神 随着时间流逝发生着变化 慢慢褪去青涩 变得愈加笃定 正如他们一家在永康的日子 日趋稳定踏实：2019年 田燕琴当上了企业包装组组长；2020年 家里添置了小轿车 老家造好了两层新房 4个孩子成绩优异 黄微还在2022年考上了嘉兴的大学

我还会继续拍摄你们孩子的成长过程。太好了！杜老师 你真是我们的 贵人啊！

我不是啥 贵人 只是希望用镜头记录你们在这里的奋斗和生活历程。

如亲人间的闲聊一般 现场欢声笑语阵阵 久久回荡在出租屋内。

其实 田燕琴心中的 贵人 还有很多 比如公司领导 当年她背着小儿子上班 不仅没责怪 还给予更多照顾 比如学校教师 让本不愿开口说话的黄微变得活泼开朗 比如隔壁超市老板 时不时会帮她照看孩子 正是因为有了这么多善良的永康 贵人 这个新永康人家庭才能在第二故乡安居乐业 日子越过越幸福。

融媒记者 应桃蕊 王晓鸣 通讯员 杜剑



拍摄时间 2016年9月15日



拍摄时间 2018年2月16日



拍摄时间 2019年2月4日



拍摄时间 2021年2月12日



拍摄时间 2023年11月19日